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A szabadkőművesség és protes­
tantizmus egy időben tigy keresztezte 
egymást, hogy a protestáns egyház 
mindenkori nagyjai egyúttal a prog­
ressiv politika nagyjai is voltak. Hogy 
ezek a vezető emberek a politika vagy 
az egyház vállán emelkedtek-e fel, ba­
jos volna eldönteni, valószínű, hogy 
hol az egyik, hol a másik intézmény 
vállára támaszkodtak aszerint, amint a 
helyzet észszerüsége azt parancsolta. 
Ezért volt érdeme minden protestáns 
államférfiunak, ha saját egyházában is 
tisztséget töltött be. Viszont, mivel a 
katholikus egyház mindenkor ellenezte 
a progressivitas szemkápráztató jelszava 
alatt fellépő destruktiv irányzatokat, 
ennek az irányzatnak a szolgálatába 
nem szegődhettek azok, akik a katho­
likus egyház érdekében dolgoztak. Ezért 
volt bűne a legkisebb köztisztviselő­
nek is, ha katholikus ügyekért sikra 
szállott. Valamirevaló politikusnak pe­
dig meg kellett tagadnia katholikus 
voltát, ha politikai tekintetből számba 
akart jönni. Ez a tudat Magyarország 
közéletében egy időben annyira elter­
jedt volt, hogy protestáns egyházi fér­
fiak egyházi pályájukra való érvénye­
sülésük végett tömegesen tódultak be 
a szabadkőműves páholyokba.

De jött a kiábrándulás. A protes­
táns egyházi férfiak is belátták, hogy 
a szabadkőművesség nemcsak a ka- 
tholikus, hanem minden positiv vallás­
nak is az ellensége és célja végered­
ményben minden vallási meggyőződés­
nek kiirtása. Erre megmozdult a protes­
tánsuk lelkiismerete is.

Örvendetes jelenségnek találjuk, 
In így ma már protestáns egyházi 
lapok komolyan fölvetették a kérdést, 
In így lehet-e valaki egy időben pap ja 
a szabadkőművességnek és a reformá­
tus egyháznak is. És a nemleges félé­
iét nem lehetett kétséges, legalább is 
biztosra vehette mindenki, aki ismeri 
a magyarság jobb belátását és erős 
vallásos érzését, bármilyen valláshoz 
tartozzék is. Legyen ez a pont az a 
Ilid, amely összekapcsolja a destruktiv 
irányzat ellen küzdő katholikus és 
protestáns magyar tábort !

Dr. Zakariás János
A „Magyarország“ vasárnapi, 78-iki 

számában, a „helyzet“ rovatban igen 
érdekes s jól értesültségről tanúskodó 
cikket ir, amelyet aktualitásánál fogva 
a következőkben közlünk :

„Kilenc éve ismerem Zakariás Jánost. 
Becsületes, lelkes, igaz magyar embernek is­
mertem mindig. Soha nem láttam, nem ta­
pasztaltam, nem hallottam felőle semmi olyat, 
ami a tisztességére, jellemére csak a legpa­
rányibb árnyékot is vethetné.

Volt benne mindig valami naiv rajongó 
természet. Negyvenéves korában is olyan 
tisztán és lelkesen tudott eszmékért, elvekért, 
nemzeti gondolatokért hevülni, mint egy husz- 
esztendős fiú. Csodálni való ellentét volt fe­
héredé haja s eszményies lelkesedésének pi­
ros lángolása. Átszellemülnek látszott az 
egész lénye, mikor a magyarság küzdelmei­
ről, jövőjéről beszélt.

Húsz éve ügyvéd Brassóban. Becsüle­
tesen megélt a munkája után, de vagyont 
nem szerzett. Mert többet dolgozott ingyen, 
a közérdekért, a magyarságért, mint kenyér- 
kereső munkát. A nagy szász városban ő 
volt a legbuzgóbb, leglelkesebb, legönfelál­
dozóbb harcosa a magyarság ügyének.

Öt esztendeig volt képviselő. Soha 
semmit se tett önérdekből. Egy fillérnyi pa­
namapénz, tisztességtelen utón szerzett va­
gyon nem tapad a kezéhez. Soha semmiféle 
kormánytól vagy pártkasszából egy fillért nem 
kapott a választásaira.

Az ilyen ideális tisztességet, az ilyen 
önzetlen, értékes közéleti működést más, bol­
dogabb országokban, becsületes korszakok­
ban bőségesen meg szokták jutalmazni. Ha 
mással nem, őszinte köztisztelettel.

Nálunk is megjutalmazták. Hatodfélhó- 
napi fogházzal, egy évi hivatalvesztéssel.

Ideküldtek ennek a szerencsétlen or­
szágnak a nyakára egy embert, akinek a jel­
leméhez hozzáfértek a legundokabb aljassá­
gok : a vesztegetés, az erőszakoskodás, a 
piszkos eredeti! panamapénzek fölhasználása. 
Idejött, hogy letörjön minden törekvést, amely- 
lyel ez a nemzet csak valamennyire is vál­
toztatni, segíteni akart nyomorult helyze­
tén.

Tudtam, hogy akiket ez a nemzet elleni 
merénylet föl fog háborítani, talán meggon­
dolatlanságra fog ragadni, azok közt első 
Zakariás János lesz. Mert ismertem a lelkét.

Megtörtént. Mikor a bécsi küldött az ő 
alávaló, vigyorgó cinizmusával kezdett be­
szélni gyalázatos vállalkozásáról, Zakariás 
nem tudott uralkodni magán s fejéhez vá­
gott egy törvénykönyvet,

Zakariás törvénykönyve könnyű sértést 
I okozott Khuen testén. Ezért elitélték hatod- 

fel hónapra. Khuenék, Tiszáék a gaztetteikkel 
I súlyos, halálos sérüléseket ejtettek a magyar 

törvénykönyvön. Ezért magas méltóságokat s 
kitüntetéseket kaptak.

Becsületes, igaz magyar embert börtönbe 
zárnak, a kenyerétől megfosztanak, család­
jával együtt földönfutóvá tesznek, mert a 
nemzet leigázására fölfogadott panamisták 

j vezérét bántalmazta.
Akik a Lukács panamáival összelopott 

pénzen vásárolták mandátumaikat, azok a 
hatalomban ülnek. Látok panamistákat, a- 
kik senkik és semmik voltak, s ma százez­
rek urai. Ezek rangokat kapnak, hódolatban 

j részesülnek. Aki szegény maradt, mert becsü- 
: letes és tisztakezü volt, azt börtönbe zárják 
I s elveszik a kenyérkeresetét.

Két bíróság Ítélt már előbb fölötte. Egy 
hónapra büntették, s a kenyerét nem bántot­
ták. De harmadiknak jött Vavrik. Vavrik, aki, 
iia igazi biró, elutasítja magától ebben az 
ügyben az ítélkezést, mert olyan erős, szen­
vedélyes munkapárti, hogy lehetetlen itt az 
elfogulatlanságát megőriznie. Vavrik, aki fő­
rendiházi beszédeivel szégyent hozott birói 
hírnevére is. Neki nem volt elég az egy hó­
nap. amit a két alsóbiróság emberies érzése 
s helyes jogi fölfogása kiszabott. Ő azért, 
mert őszinte, becsületes felindulásukban egy 
pillanatra elvesztették önuralmukat, azt a 
három embert nemcsak ötszörösre büntette, 
de tönkretette az exisztenciájukat is. .Ne csak 
börtönt üljenek, legyenek koldusokká is, mert 
a panamisták vezérét bántani merték.“

Tény, hogy a brassói magyarság 
szemében dr. Zakariás az Ítélet után 
is csak az a férfin, aki azelőtt volt.

Fleischer Testvérek cég veszi át a raktárt és 
teljesitik a nevezett ásvány­
víz darusítását az eddig

FrfncítnC Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Béta-forrás“ gyógynsványviz igen tisztelt vevökőzönségét az eláru­
ld-rlG a 11613. Sitásban beállott cégváltozásröl, melynél fogva Schuster Lajos forráskez.előtől, ki Brassó, Tehénpiac 
3. szám alatt tartotta ás­
ványvíz raktárát 1914. ja­
nuár 15-ikétöl kezdődőleg a
folytatott módon és alakban, 10 üvegenként házhoz szállítva á 10 fillér. Délelőtti megrendelések már délután teljesittetnek s eszkő- 
zölhetök telefonon 318. sz. a. vagy a Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szi­
ves figyelmét arra is, hogy az ásványvíz kifogástalansága biztosítva lesz az állal, hogy a viz kezelése, töltése cs szállítása Schuster 
Lajos bérlő éber felügyelete alatt fog történni, a kiszolgálást pedig a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő 
apnaszok úgy a raktárosnál, mint a bérlőnél megtehetők. Vagyunk a 
II. érdemű közönség szives pártfogását kérve, kiváló fisz,telelte! : Fleischer T estvérek M”1 Kit™
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fl városi tanács s a brassói 
cselédotthon segélyügye.
Brassó város képviselőtestületének f. év 

és hó 26-án megtartott rendes havi közgyű­
lésén a napirend egyik tárgyát képezte a 
Brassói Rom. Katii. Nőegylet azon folyamod­
ványa, melyben a várostól a vezetése alatt 
álló cselédotthon javára 500 korona segélyt 
kért.

Brassó város polgársága úgyszólván ki­
vétel nélkül érzi, hogy a cselédkérdés terén 
tenni kell valamelyes lépést. Érzi, hogy egy 
olyan intézmény fenntartására, mely a cse­
léd lányokat vasár- és ünnepnapok délutánjain 
az utcai duhajkodás helyett egy olyan cső- i 
portba egyesítse, hol szabad idejüket nemes i 
szórakozással töltsék el, fölötte szükség van.

Brassóban ezidő szerint ezen szép és 
nemes hivatást a Róni. Katii. Nőegylet tölti 
be, kezében a cselédotthonnal.

Ez az intézmény több mint 10 éves 
fennállásával fényes tanujelét adta életképes­
ségének.

A Szent Ferencrendi zárda éideines 
főnöknője teljesen ingyen vezette 10 éven át 
s vezeti ma is a többi harcosokkal karöltve 
ezen nemes intézményt.

A vezetőség azon reményben fordult 
Brassó város képviselő testületéhez, hogy 
megérti a kor követelményeit s némi segély­
ben részesíti a nevezett intézményt. Sajnos, 
talán a városatyáknak közömbössége folytán 
a remény nem teljesült. Hisszük, hogy jö­
vőben, midőn ezen ügy újból szőnyegre ke­
rül, minthogy kerülni fog, azok a városatyák, 
kik a jelen esetben a közgyűlésen a segély 
megtagadása mellett foglaltak állást, az ügy 
nemes intencióit belátják s a Nőegyesület kí­
vánságát a nagy horderejű szociális ügy ér­
dekében méltányolni fogják.

A Dalárda közgyűlése.
Tegnap, vasárnap délután 3 órakor tar­

totta meg a Brassói Magyar Dalárda ezévi 
rendes közgyűlését dr. Hantz Mihály kir. 
tanácsos, várni, főorvos elnöklete alatt, a 
működő és pártoló tagok nagy érdeklődése 
mellett.

Napirend előtt az elnök meleg szavak­
ban emlékezett meg a közelmúltban elhalá­
lozott Rombauer Emil főigazgatóról, kinek 
érdemeit jegyzőkönyvileg örökítik meg.

A múlt évi jegyzőkönyv felolvasása 
után a gyűlés jegyzőkönyvének felülvizsgá­
lására és hitelesítésére kiküldettek: Sárosy 
Lajos, Szedlák Imre, Rác Albert és Székely 
Béla.

A számvizsgáló bizottság nevében Ver­
tén P. János terjesztette elő jelentését, mi­
nek kapcsán Tutsek Jenő pénztárosnak a 
felmentvényt megadták és neki jegyzőkönyvi 
köszönetét szavaztak.

Dr. Rombauer Tivadar ügyvéd tartal­
mas titkári jelentése után gróf Mikes Zsig- 
mondnét, vármegyénk főispánjának nejét egy­
hangú lelkesedéssel a dalárda díszei nőkévé 
választották meg. — Özv. Pál Imrémének, 
a nőikar szervezésénél kifejtett buzgólkodá- 
sáért jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak s 
egyszersmind az egyesület tiszteletbeli tag­
jává választották meg. — Mezey Ferencet 
34 évi tagság után szintén tiszteletben taggá 
választották meg. — Balázs Ferencnek, ki vá- . 
msünkből eltávozik, az egyesület érdekében

BRASSÓI UJLAP

Ezután a választások következtek, mely­
nek során a régi tisztikar és választmányi 
tagok egyhangúlag lettek megválasztva.

Rosenberg Dávid 10 éves tagság után 
arany lantot kapott.

Miután a napirend kimentve lett, a 
közgyűlés 4 óra után véget ért.

Április 1 -én uj előfizetést nyitunk la­
punkra, a Brassói Ujlapra.

Hat éves múlt áll mögöttünk. Ugyan 
kevés idő látszólag egy lap életében, de ez 
a hat év meggyőzött bennünket arról, hogy 
a közönség szerefeíe és ragaszkodása velünk 
van s ezért a becsületes munka elismerését 
látjuk e szeretetben és ragaszkodásban.

A Brassói Ujlap az egyedüli ellenzéki 
lap nemcsak Brassóban, hanem Brassó vár­
megyében is. Mint teljesen független sajtó­
orgánum, sem politika, sem egyéb érdek 
nem akadályoz bennünket abban, hogy a 
brassói magyarság érdekeiért mindenkor síkra 
szálljunk.

Egyedüli kathoiikus politikai napilap a 
„Brassói Ujlap“ Magyarországnak erdélyi 
részeiben. Ez a tény nemcsak azt bizonyítja, 
hogy a katholicizmus érdekeiért is harcolunk, 
hanem azt is, hogy lapunk hasábjairól szám­
űzve van a pornográfia s mindaz, ami a 
keresztény erkölcsökkel ellentétes. Lapunk 
tehát bármelyik család asztalán helyet fog­
lalhat s bátran adhatja azt a szülő gyermeke 
kezébe is.

Csekély összegért minden kívánságo­
kat kielégítő tartalmat nyújtunk lapunkban.

Munkánk azonban csak akkor lehet 
eredményes, ha a nagyközönség szeretete az 
eddiginél még fokozottabb mértékben fog a 
Brassói Ujlap irányában megnyilvánulni.

Fizessünk elő tehát a „Brassói Uj­
lapra“ !

Előfizetési árak :
Helyben ;

egész évre K 12.— . . vidékre K 14.40
félévre „ 6.— . . vidékre „ 7.20
negyedévre „ 3 — . . vidékre „ 3.60
egy hóra „ 1.— . . vidékre „ 1.20

A brassói
cselédkérdés.

Minden sajtóterméket legalább másfél- 
annyi ember olvas, s tartalmáról diskurzus 
közben legalább is kétszer annyi értesül, 
mint amennyi az előfizetők száma.

Aki tehát gondolatait papírra teszi és 
sajtó alá bocsátja, olyan bonc-asztalra teszi, 
hol az a társadalmi rétegek összességének 
szabadon megnyilvánuló kritikáját provokálja.

Az illető cikk-iró semmi körülmények 
között sem nevezheti személyeskedésnek, 
ha a nyilvánosságra szánt cikkhez valaki 
nyilvánosan hozzá szól, legkevésbbé pedig 
gáncsoskodásnak.

A „Brassói Ujlap“ f. év március 27-iki 
számában megjelent felvilágosító cikket kö­
szönettel vettem ugyan, de mint olvasom, 
nem egészen értünk egyet.

Én ugyanis a most említett lap f. évi 
március 21-iki számában nem a szakosztály 
programját tettem kritika tárgyává, hanem 
cikk-iró fejtegetéseinek a cselédkérdésre vo­
natkozó pontját. Nevezetesen : „Ha az egyik 
oldalon tanúsított jóindulat, türelem és el­
nézés, a másik oldalon hálával, szeretettel és 
ragaszkodással találkozik, akkor helyre áll 
ismét az a régi jó viszony, hogy a cseléd 
csak akkor hagyja el gazdáját, ha önnálló

Hozzászólásomat közérdekből tettem s 
merem állítani, hogy a brassói cselédtartó 
asszonyok nyolcvan százaléka nézetemet ma­
gáénak vallja.

Legyen nyugodt t. cikkíró afelől, hogy 
j engemet e kérdés tárgyalásánál a közügy 

érdekében éppen olyan jóindulat vezet, mint 
cikkírót, de tekintettel arra, a brassói nyo­
masztó cseléd viszonyokkal szemben a fenti 
idézőjel közé tett mondatban az asszony 
szerepe az örökös elnézés, s a cseléd csak 
azután jön a hálával ; tekintettel arra, hogy 
ma a cselédek 30 százaléka újságot olvas, s 
igy ezen téves nézet az ők javára közöttük 
könnyen és gyorsan tovább harapódzik, 
észrevételeimet bátor voltam megtenni.

A fent említett felvilágosító sorok kö­
zött erre a passzusra magyarázatot nem ta­
lálok.

Egyebekben üdvözlöm az ismeretlen 
cikkírót s vagyok kész szolgája

Egy háziasszony.

Véres verekedés Rozsnyón.
Három súlyos sebesült.

Barcarozsnyó, márc. 30.

Tegnap délután az Újvilág-korcsma he­
lyisége véres verekedés színhelye volt, mely 
az oláhok súlyos sebesülésével végződött.

Az oláhok állítólag az ott tartózkonó 
szászokkal vesztek össze. A nagy lármára a 
Rozsnyón állomásozó csendörség két tagja 
figyelmes lett s a korcsma helységbe tért be 
s nyugalomra intette a harcias oláhokat.

Az oláhok e helyett a csendőrökre tá­
madtak, mely kénytelen volt kardot használni 
s pár perc múlva szét is verte a harcias 
oláhokat.

A harcias oláhok közül Tu reá György, 
Bunea György s Reseciu Demeter súlyosan 
sebesült meg, kiket a brassói közkórházba 
szállítottak.

A hadbíróság annak megállapítása vé­
gett, hogy a csendőrök jogosan használták-e 
a fegyvert, kiszállott.
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MAPIHIREK.
Gondolatok.

Szenti vány i Károly rátóti prépost va­
sárnap d. u. 5 órakor a plébánia templom­
ban előkelő és a nagyszámú közönség előtt 
bevezető beszédet tartott. A beszéd gondo­
latmenete következő :

Az embert nem tudta kellőképpen 
megérteni sem az egyiptomi, sem a görög 
tudomány és bölcselet. Az első félig embert, 
félig állatot, Sphinxet csinált belőle. A má­
sodik félistent. Érezte hát a pogányság, hogy 
az- ember több az állatnál, kevesebb az Is­
tennél. De megérteni nem tudta.

A kinyilatkoztatás és keresztény felfo­
gás teljesen kielégítő feleletet ad. Az embert 
Isten alkotta földből, a saját képére. Tehát 
testből és leiekből áll. Teste állati, lelke szel­
lemi. Testi erői és képességei az anyagi élet 
törvényei szerint működnek. Lelki képessé­
gei : az értelem, akarat és érzelem.

Mihelyt az értelem belátja, hogy az is­
teni gon dviselés tartja fenn úgy az anyagi, 
mint a szellemi világot : azonnal hitté 
magasztosul. Most már az akarat Isten tör­
vényeihez alkalmazkodik s átalakul remény­
ség g é. Az indulatok és érzések pedig az 
Istentől várható jutalmak után vágyódnak,tett buzgó fáradságáért köszönetét szavaztak. j családi tűzhelyet alapit

%
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Istent óhajtják, szeretik : így lesz a szer e- 
t e t.

E három erény megfejti az ember ter­
mészetét, célját, rendeltetését. Megfejti a vilá­
gon létező ellentéteket. Megnyugvást, har­
móniát kelt a lélekben.

Ezt a harmóniát megzavarta a modern 
pogányság. Ez még rosszabb a régi pogány­
ságnál, mert az embert tisztán anyagnak, ál­
latnak tartja. E felfogás kiöli a hitet, útját állja 
a jövendő élet reménységének, önzést he­
lyez a szeretet helyére. Innen van, hogy 
sok ember lelke beteg, halott.

A szentgyakorlatok célja: gyógyítani, 
lelkeket feltámasztani. Isten kegyelmével le­
hetséges. Isten kegyelme pedig biztos, mert 
ő önmagáért teremtett, szeret minket, akarja, 
hogy boldogok legyünk.

A gyönyörű fejtegetés, világos, meg­
győző előadás, az ezekből kisugárzó szeretet, 
mély hatást, benső megilletődést váltott ki a 
hallgatóság leikéből. B. Gy.

Lelkigyakorlatok a plébánia templom­
ban.. Vasárnap d. u. 5 órakor kezdette meg 
Szentiványi Károly rátoti prépost a plébánia 
templomban konferencia beszédeit. Az igen 
értékes beszédek a hét minden napján, dél­
után fél 7 órakor kezdődnek, amelyre külön 
is felhívjuk olvasóink figyelmét.

Halálozás. Mint őszinte részvéttel ér­
tesülünk Rigetti Károly p. ü. számtanácsos 
Irma nevű leánya f. hó 28-án Kolozsvárt 
hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése 
f. hó 31-én, kedden d. u. 4 órakor lesz a 
mártonhegyi ev. lutli. temető halottas házá­
ból.

Kitüntetett földbirtokos. Őfelsége a ki 
rály Temesváry János uzoni földbirtokosnak 
és törvényes utódainak nemességük épségben 
tartása mellett az „Uzoni“ előnevet díjmente­
sen adományozta.

Kinevezés. A brassói ni. kir. pénzügy­
igazgató helyettes Virányi Richard brassói 
lakost a brassói tn. kir. fővámhivatalhoz dí­
jas vámgyakornokká nevezte ki.

Honvédség köréből. Székely Sándor 
brassói 24. sz. honvédgyalogezredbeli t. had- 
apródjelöltet tart. hadapróddá nevezték ki.

A Brassói Magyar Jótékony Nöegylet 
szombaton délután 3 órakor tartotta meg évi 
t elides közgyűlését a Brassói Magyar Polgá­
ri Kör nagytermében a tagok nagy számának
1 észvétele mellett. A közgyűlést Dr. Zakariás 
jánosné elnöknő vezette. A napirend letár- 
gyalása után alelnőköt, gazdát és 2 választ­
mányi tagot választották. A közgyűlés fél 5 
óra körül ért véget.

Az Ipartestület közgyűlése. Vasárnap 
délután 2 órára hívták össze az Ipartestület 
közgyűlését, amely azonban nem volt meg­
tartható, mert az ipartestületi tagok nem je- I 
fentek meg határozatképes számban. Ezért 
a közgyűlést jövő vasárnap ápr 5-én d. u.
2 órakor fogják megtartani a városház nagy­
termében, amikor is a megjelent tagok szá­
mára tekintet nélkül határozatképes lesz a 
közgyűlés.

Erzsébet román hercegnő eljegyzése
Bukarestből Írják : Az utolsó napokban több 
külföldi lap azt a hirt közölte, hogy Erzsé­
bet román hercegnő eljegyzése a görög trón­
örökössel elmarad. E hirt hivatalos helyen 
megcáfolták. A görög királyi pár fogadására 
nagyban készülnek. Hírlik, hogy a nyilvános | 
eljegyzés Sinajában fog megtörténni.

Tercsi Pál elvállal mindennemű butor- 
csomagolást Kapu-utca 72.

B R A

Harcászati gyakorlat A brassói 24 h- 
gy. e. itt állomásozó zászlóalja április 1-én a 
katonai lögyakorló téren éles töltéssel harc- 
szerű lövészetet tart. Jelzett időben és helyen 
az ott tartózkodás tilos.

Uj tömeggondnok. A brassói kir. tör­
vényszék, mint csődbíróság a volt Szentpé- 
teri göztégla és fedőcserépgyár Stenncr, 
Schuldkraut és társai betéti társaság ügyé­
ben az elhalt Mandl Adolf helyébe csődtö­
meg gondnokául Kupferstich Félix brassói 
ügyvédet nevezte ki.

Milyen lesz az idő ? Meteor irja : Áp­
rilis változási napjai 1—3 -4—17—22—23 
24—27 és 29-ére esnek. A gyorsan egymás­
ra következő változási napok április havát 
eléggé változatossá teszik, amelyek közül 
legerősebb hatásúak az 1-ső hűvös, esetleg 
hideg, a 4-iki szeles esetleg viharos vagy 
csapadékos jelleggel, a 10-iki csapadékos, 
enyhe, a 19-iki hűvös, szeles, részben csa­
padékos, 23 enyhe, száraz, 27 enyhe száraz, 
29 hűvös esetleg hideg, csapadékos jelleg­
gel.
WWWWWWWWwwwwwwwww

Táviratok.
Kom finiti ellen ün /.•.

Bukarest, márc. 30. A kul- 
turliga tegnapi gyűlésén, melyen az 
egyházi, politikai nagyságokon kívül 
sok katonatiszt is jelen volt. erősen 
tüntettek Magyarország ellen.

Stojka tábornok azt hangoztatta, 
hogy a románok a bolgárokkal el­
bántak, majd elbánnak a magyarokkal 
is.

Brareszcu ezredes beszédét azzal 
fejezte be, hogy a román nép nem 
beszél sokat, de ha eljön az idő, cse­
lekedni fog.

Antonescu Emil Magyarország fe­
loszlatásáról szólt.

A gyűlés kimondotta, hogy az 
erdélyi oláhságot védelmébe veszi.

A debreceni merénylőt elfoq- 
tfík (?)

Budapest, márc. 30. A ma­
gyar távirati irodának Lissabonból azt 
jelentették, hogy ott Caldasranituában 
a debreceni bombamerénylőt elfogták. 
Az illető egy Rathoren nevű orosz 
alattvaló.

('oj)omj és Itraudsch képvise­
lők kilépése fi munkapártból.

Budapest, márc 30. Copony 
Vilmos és Braudsch Rudolf képiselők 
ma levelet intéztek gróf Khuen Héder- 
váryhoz, a munkapárt elnökéhez, mely­
ben bejelentették, hogy a munkapárt­
ból kilépnek.

A német császár Korfuban.
A t h é n, márc. 30. Vilmos né­

met császár a Hohenzoller-yachttal teg­
nap Korfuba érkezett. Fogadására meg­
jelent a görög király, a királyné s a 
hercegek. Az üdvözlés rendkívül szí­
vélyes volt.

.1 tjöröuj nemzeti bank kor 
m á n fjzojti n ak tr<t fjed i fi ja.

A t h é n, márc. 30. Valaoriti, a 
görög nemzeti bank kormányzója, csol- 
nakázás közben a Phaleronba fulladt.

Őri fis i t iiz rész.

Wellington, márc. 30. 
Óriási tűzvész pusztított egy itteni 
nagy áruházban. Oltás közben egy 
acetilén tartály felrobbant s 6 embert 
megölt. A kár óriási.

Stiff j sztrájk Berlinben.
Berlin, márc. 30. A sörgyári 

munkások elhatározták, hogy ha bér­
viszonyaikat nem javítják, egész Ber­
linben és környékén sztrájkba lépnek.

A „Magyar Általános Ifiiéiban/.*•* brassói 
fiókjának telefon- és távirati értesülései,
Magyar hitel.................................... 843.75
Osztrák hitel.................................... 637.50
4 százalékos niagy. koronajáradék . 82.15
Állam vasút......................................... 712.—
Jelzálogbank....................................441,—
Magyar bank.................................... 532.—
Leszámitoióbank............................... 507.50
Rimaniurányi ..........................651.____
Salgótarjáni.................................... 720.—
Közúti vasút.................................... 635.—
Városi villamos............................... 325.—

Irányzót: Változatlan.

(Szekeszíöi üzenet.)

Közművelődés Gyulafehervar. Szerkesz­
tői üzenete nem aktuális.

Minden külön értesítés helyett.

Rigetti Károly m. kir. p. ü. számtanácsos és neje szül. 
Nekies Hermina úgy a maguk, mint gyermekeik : Gabri­
ella és Hugó nevében a legymélyebb fajdalommal tudatják, hogy 
forrón szeretett felejthetetlen leányuk illetve tesvérük

IRMA
élete legszebb korában f. év március hó 28-án megszűnt élni, hát­
rahagyva ránk a vigasztalan fájdalmat.

Hült tetemei f. évi március hó 31-én délután 4 órakor fog­
nak a mártonhegyi cv. lutli. temetőben ev. luth. szertartás szerint 
a családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni.

Alma legyen csendes.

» - i
.......
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Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg Vilmos ésTsai
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Alapittatott 1823.
Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:

Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costüm-szöveteket, egyem uhaszövete- 
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. 
Utitakarókat, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanelleket, castorkabá- 

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !
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Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

300-—1914. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX 

t.-c. 102. illetve az HŐS évi XI.1. t.-c. 10. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti VI. 
kur. kir. járásbíróságnak 1900. évi Sp. V. 3452-3 sz. 
végzése következtében dr. Rajner Béla ügyvéd által 
képviselt Könyves Kálmán r. 1. budapesti cég javára 
OH K. 20- f. s jár. erejéig 1910 évi nov. hó 19-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és fe­
lülfoglalt és 080 koronára becsült következő ingósá­
gok u. m.: butornemüek nyilvános árverésen eladat­
nak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1010-ik évi V. 1843 6 sz. végzése folytán 18 K. 70 
fill, tőkekiiveteles, ennek 1912. évi május hó 1 nap­
jától járó 5 százalék kamatai, 5. K. 50 fill.-ben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, Bras­
sóban Közép-utca 21. szám alatt leendő megtartá­
sára 1914. évi áp ri lis hó 3-ik napjának délelőtti 
II órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ui értelmében készpénzfizetés mel­
leit, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és feliilfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. 
t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kell Brassó, 1914. évi márc. hó 19. napján.
KALMÁR IGNÁC kir. hír. végrehajtó,

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.

ÖsztaiosoH:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és butorasz- 
h los. Minden e szakmába vágó 
munkál és javítási mérsékeli árak 
mellett vállal.

Butorraktórak:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit- 
ményti és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipók 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítésését olcsó árak mellett.

fléligyömölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

I lirscher-u. 4. Zöldség, déligytimölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Drogériák:
Kraft és Berberül,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Sétatéri vendéglő étterme,

Schuster Márton. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. I’ilsem ősforrás sör. 
Kellemes nyári kerthelyiség.

Diuatáru-kereskedök:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat- 
áruház. Az összes blúzokat cs nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Gyertyagyórak:
Pcteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca ö. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet cs sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő cs má­
zoló, mindennemű festék, olaj cs 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar- 
han tartása elváliaitatik.

Mechanikus
Littmami Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép sterenskopkep Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Sajál me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Hefegyártók :
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Hözsörüs és késEüek :
Durigheilo L.,

Kapu-utca lö. Első brassói mü- és 
homorú köszörűs motor tizemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden c 
szakmába vágó munkát szolid árak 
melleit Viszonteladóknak árenged­
mény.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Báliul 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA ffl.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divata kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak !

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elváliaitatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vileiben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fÜZÖ-ÜZlEt:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékeli árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztítok.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkéi, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és liiinzö- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

Náhmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mibaly-ufco 17. sz

Készít pecsétnyomó
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, ciintáblákat és 
riiggyantabélyegzőket. —

Gázvasalnt. gázfözöt. gáznsillárt leg­
olcsóbban szerel fel

BLAZEK
Fekelc-utca 37. Hoíszu-iitea 32.
Csakis az elismeri legjobb jegyit gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker cs Vailant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. (iáz- 
izzófénvlámpák és klosettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepegő vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­

lanul eszközlöm.

J. Weitzel J.
bádogos es vízvezeték s/erelo 

BRASSÓ, LOPIAG 7. SZÁM,

»*•
Kiváltat min«! hí v szakmába vágó munkát, 
11. !». csatornázás, vi/veznték és kioset be- 
rctkiégést, fürdőszoba és pimtvizlecsapolást 
vs mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. — Szolid és onto» ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


